

孙绍骋会见宝丰集团董事长党彦宝

本报9月12日讯 (记者 李哈)

9月12日,自治区党委书记孙绍骋在呼和浩特会见宝丰集团董事长党彦宝。

孙绍骋对党彦宝一行表示欢迎。他说,能源产业是内蒙古的基础性、支柱性产业。当前,能源领域技术加速迭代,我们正在抢抓机遇,以储能

为重点抓紧快干推进新能源建设。宝丰集团在内蒙古建设的项目规模大、效益好、投产得也快,希望双方在良好的合作基础上,进一步拓展合作空间,围绕储能、绿氢、现代煤化工、算力等领域加强沟通对接,尽快把合作事项定下来、干起来,推动项目早日

落地达效。自治区有关方面要靠前服务,竭力为企业发展创造良好条件。

党彦宝感谢自治区党委和政府对宝丰集团的关心和支持,介绍了集团在内蒙古的项目进展情况和下一步发展方向。他说,内蒙古讲诚信、守信用的

氛围很浓,良好的营商环境让我们深有体会。宝丰集团高度重视与内蒙古的战略合作,将在现代煤化工、新能源、算力等方面进一步加强务实合作,推动更多优质项目落地见效。

自治区领导黄志强、于立新参加会见。

科技护航丰收路

兴安盟秋粮“一喷多促”惠及4万余农户

□本报记者 高敏娜

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

眼下正值秋粮产量形成的关键期,兴安盟广袤田野上的玉米穗粒饱满、大豆荚果充盈,一派丰收在望的喜人景象。

9月2日,随着最后一架作业无人机平稳落地,兴安盟209.2万亩秋粮作物“一喷多促”飞防任务全面收官,为筑牢国家粮食安全根基注入了强劲动能。

“以前人工喷药,得雇好几个人干,现在无人机一天就能搞定,还省了2000多万元成本,初步预计今年每亩能多收50公斤。”站在突泉县太平乡福兴村的玉米地旁,种粮大户张海泉望着叶子上均匀附着的药肥,脸上满是丰收的喜悦。在他身后,农技人员正通过终端设备回看飞防轨迹,确保每一寸田地都能精准覆盖。

“一喷多促”技术的核心在于“一次作业、多重效益”——通过将杀虫杀菌剂、生长调节剂、叶面肥科学复配,单次

喷施即可实现促生长、强抗逆、防病害的综合效果。今年兴安盟全面推广无人机飞防作业,累计投入538架次无人机、69个专业作业组,开展飞防技术培训21场,培训人员3258人次,发放技术明白纸400份,真正打通了技术落地的“最后一公里”。

“从农药采购到飞防作业,咱农户啥都不用管,一分钱不用花,政府把‘定心丸’送到了田间地头。”扎赉特旗阿拉达尔吐苏木巴雅嘎查农户徐海林的话,是兴安盟“一喷多促”政策惠民的生动注脚。

在物资保障环节,各旗县市采用“询价采购”方式,直接从厂家规模化采购肥药,严格落实样品留存和第三方质检制度,确保投入使用的技术可靠、质量达标。

“无人机一小时能喷50多亩,顶得上10个壮劳力干半天。”扎赉特旗巴达尔胡镇农户韩呼格吉勒图指着恢复生机的玉米地感慨道。此前的一场冰雹,让他种植的180亩玉米、大豆的叶子破碎、茎秆受损,一度以为“今年要颗粒无收”。受灾后,农技人员第一时间上门服务,调配叶面肥、杀菌剂和植物生长剂,通过无人机低空慢飞,均匀喷洒,仅一周时间,受损的农作物便抽出新叶、重现绿

意。“看着庄稼‘活’过来,心里的石头才落了地。”韩呼格吉勒图说。

“作业质量好不好,农户说了算。”为提升群众满意度,今年,兴安盟首次引入第三方机构对飞防作业实施全流程监管,并在兴安盟农牧局官网开通举报渠道,同步推行“四不两直”抽查机制,强化过程监督。各旗县市还开展田间对比试验,通过作物长势图直观展示技术成效,让技术成效“看得见、摸得着”。

“农药、叶面肥的效果确实很好,现在玉米蚜虫少了,叶子更绿了,粮食品质肯定差不了。”扎赉特旗音德尔镇东风村村民赵勇站在田埂上,轻轻剥开玉米苞叶,籽粒饱满度肉眼可见。为确保农户诉求得到及时响应,兴安盟还明确延续“农户不满意可拒签确认表并重喷”机制,农户满意度稳定在95%以上。

“庄稼长得这么好,今年肯定又是一个丰收年!”扎赉特旗巴达尔胡镇乌都岱嘎查农户石庄子的话,道出了全盟42337户受益农民的共同期待。

深植生涯沃土 启航青春征程 2025年内蒙古“大学生生涯教育第一课”开讲

本报9月12日讯 (记者 刘志贤)金秋送爽,筑梦启航。9月12日,自治区教育厅通过“线上+线下”形式,面向全区高校2025级大一新生举办“大学生生涯教育第一课”专题讲座,帮助新生科学规划职业生涯。

讲座设普通高等教育专场和高等职业教育专场,在内蒙古农业大学、内蒙古机电职业技术学院主会场及“内蒙古大学生就业服务平台”分会场同步直播,吸引全区高校师生14.81万人次同步参与。讲座特邀北京航空航天大学经济管理学院教授、国家一流本科课程负责人苏文平担任主讲嘉宾。她以“站在人生新起点,职业生涯早规划”为主题,强调“生涯规划是动

态调整的成长地图”“大学生应该根据社会的要求来评价和塑造自我”,勉励大学生将个人奋斗融入国家发展洪流,努力拼搏,实现自我价值。

“通过聆听讲座,我了解到真正的职业生涯规划是从认识自己开始的。作为农大学子,我要努力把实验室里的探索精神转化为服务乡村振兴的实际行动。”内蒙古农业大学动物科学专业2025级新生梁家兴深有感触地说。

自2019年启动以来,“大学生生涯教育第一课”累计举办20场活动,惠及全区95.11万余名新生,已成为自治区高校就业育人的品牌项目,构建起“教育厅统筹引领、高校协同联动、数字平台支撑”的三位一体长效机制。

内蒙古举行能源电力保障应急实战演练

本报锡林郭勒9月12日电 (记者 巴依斯古楞)9月11日,为进一步提升电力防灾救灾和重大突发事件处置保障能力,内蒙古电力集团、锡林郭勒盟行政公署联合举行“蒙电使命·2025”内蒙古自治区能源电力保障应急实战演练。

本次演练是近年来全区规模最大、最复杂的一次能源电力保障应急实战演练。演练模拟锡林郭勒地区突遇强对流天气,引发草原火灾、冰冻灾害、地震等连锁灾害,导致出现电网受损、民生受影响等极端场景。内蒙古电力集团立即调派应急救援基干分队赶赴灾区开展人员救援及设备故障处置。

本次演练共设置10个模块18个演练科目,有24家单位参演。现场演练包括直升机勘灾及物资吊装、火灾

处置、微电网组建等科目,重点针对灾害现场电网供电保障、人员救援保障、后勤保障等工作进行实战演练。机器狗、微气象机器人、线路覆冰机器人等“黑科技”首次投入使用,体现出应急体系从“人力主导”向“科技赋能”加速转型,为应对极端天气、地质灾害等突发情况,构建起更高效、更智能、更安全的技术防护体系。

内蒙古电力集团有关负责人表示,集团将认真总结演练经验,动态优化应急预案体系,完善应急协同机制,着力打造常备兼备、反应敏捷、作风过硬、保障有力的电力应急铁军,不断提升跨企业、跨区域支援应对重特大突发事件能力,为自治区经济社会高质量发展和人民群众美好生活提供坚实电力保障。

阿拉善盟尊师惠师“大礼包”提升教师职业幸福感

□本报记者 刘宏章 通讯员 徐晓玲

回到家乡,安家补贴等政策让她更愿意专心扎根讲台。

“人才安家补贴的务实政策,极大地缓解了我们生活上的后顾之忧,让我们能够更安心、更专注地从事教学。这份实实在在的支持,是对我们莫大的关怀和激励。”刘一诺说。

新举措明确对获得教学成果奖的教师及新获评全国模范教师、优秀教师和自治区特级教师等荣誉称号的教师,均会获得相应的现金奖励。而且,全面提高班主任津贴标准,高中班主任每月津贴提高至1200元,初中及以下学段班主任每月津贴则增至1000元。

同时,新举措还在医疗健康保障、文化提升、生活服务等领域为教师推出多重专属福利,全方位提升教师权益保障水平。18项沉甸甸的尊师惠师“大礼包”,每一项举措都回应着教师群体的急难愁盼,阿拉善盟正以制度性关怀为柴薪,让教师们在职业尊严与发展机遇中蓄力前行。

此次出台的尊师惠师新举措,覆盖面广、针对性强、惠师力度大,从职业发展到生活服务保障,全方位为教师保驾护航,将有效激发教师队伍的积极性与创造性,也将为阿拉善盟教育事业高质量发展注入强劲动力。”阿拉善盟教体局副局长越蓉说。

有形有感有效推广普及国家通用语言文字

□本报记者 海军
通讯员 耿亚潮 乌云珊丹

画、每一个汉字,同时学习了解文字的由来和发展,从学习和实践中感受中华优秀传统文化的魅力。

该中心学生赵佳琪说:“通过学写规范汉字,让我从中体会到了国语的魅力。今后,我会在学习国语的过程中不断提升自己的文化素养,更好地弘扬汉字文化。”

丰富多样的特色课程让推广普及国家通用语言文字工作向着有形有感有效的方向不断迈进,学生们在潜移默化中养成了讲普通话、写规范字的好习惯。该中心副主任张瑞峰说:“我们要始终鼓励同学们积极学习和使用国语,营造良好的校园语言文字环境。”

多年来,卓资县始终坚持学习国家通用语言文字从学校抓起、从娃娃抓起的理念,以铸牢中华民族共同体意识为主线,结合实际创新丰富教育教学新模式,通过举办演讲比赛、汉字听写大赛、书法展示等活动,让学生们深刻领悟中华优秀传统文化的精髓,进一步增强他们的民族自豪感和国家认同感。

内蒙古温情迎接秋季退役士兵返乡

■上接第1版 不仅向退役士兵致以敬意,更向全社会传递“尊崇军人、优待军人”的鲜明导向。不少退役士兵返乡现场,还吸引了周边群众驻足,青年们看着退役士兵胸前的荣誉勋章纷纷表示,参军报国很光荣,也想尽早穿上军装。

此次秋季退役士兵返乡迎接工

内蒙古展区精彩亮相“两个博览会”

】

本报9月12日讯 (记者 柴思源)9月12日,2025年中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会(以下简称“两个博览会”)在苏州国际博览中心开幕,内蒙古展区以独特风貌亮相本届“两个博览会”。

奶茶飘香、奶制品醇厚、牛肉干嚼劲十足,悠扬的马头琴表演点燃全场气氛……内蒙古展区洋溢着浓郁的北疆风情,展台上人潮涌动、气氛热烈。内蒙古展区整体设计以蓝、白、绿为主色调,造型别致,令人仿佛置身于蓝天白云之下的辽阔草原。巴黎奥运会拳击女子75公斤级冠军李倩来到现场,为家乡助力推介。

内蒙古展区位于C1-09展位,面积达405平方米,以“体育北疆 户外家乡”为主题,围绕山、水、林、田、湖、草、沙、冰雪八大元素,全面呈现内蒙古12个盟市独具特色的户外运动资源与重点项目。

据介绍,今年展区呈现出三大创新亮点:一是在主题与内容上突出创新。近年来,内蒙古紧抓发展机遇,推动绿水青山、冰天雪地转化

为金山银山,着力打造高质量户外运动目的地,深化产业融合发展。本次展会围绕户外主题,尽显户外运动的魅力。

■下转第4版

9月12日,观众在内蒙古博物院欣赏展品。当日,内蒙古博物院上新“灼灼其华——甘肃彩陶文化展”,展览通过4大单元、120余件珍贵彩陶,系统梳理了彩陶文化艺术演变历程,为首府市民带来一场内涵丰富的文化盛宴。

本报记者 王丽红 摄

9月12日,观众在内蒙古博物院欣赏展品。当日,内蒙古博物院上新“灼灼其华